

清凉100天 12台爱心冰柜再上岗●追踪

爱心冰柜圈粉游客
全城接力“续”清凉

爱心冰柜为高温下的劳动者免费送水

游客点赞爱心冰柜
协警执勤义务补水

“这个爱心冰柜设得很好，方便户外劳动者喝水，泉州很有爱。”日前，一名带孩子来市区西街游玩的女游客看到爱心冰柜时由衷称赞。

今年是钟楼交警岗亭旁爱心冰柜启用的第二年。连日来，外卖小哥、环卫工、公交“小白”司机等前来取水的身影络绎不绝。这个持续为高温下劳动者送清凉的点位，已成为游客眼中展现城市文明的窗口。

与其他点位不同，这里的爱心冰柜由交警担当补水志愿者。每天上午7点半，鲤城交警大队一中队的协警詹啟都到岗后，总会先给冰柜续水，再投入一天的执勤。他介绍，每天要补充六七箱水，高温天里，不时有环卫工、外卖小哥前来取水。

詹啟都坦言，交警每天要值守十多个小时，早中晚高峰都得站岗疏导交通，常顾不上喝水。执勤时给冰柜续水是举手之劳，就想让游客感受泉州的热情与暖心。

清凉水源不断档
爱心人士接力捐水

“清凉接力”步入第13年，爱心冰柜免费送水活动早已深入人心，众多志愿者和爱心人士都自发加入其中，用平凡善举让爱心水源源不断，越喝越多。

泉州商城志愿服务驿站的爱心冰柜自启用以来，每天都有不少环卫工、外卖小哥、快递员驻足喝水。连日来，东南公益志愿者林建彬，学生志愿者李玮祺、李嘉玺、林峻辉等人多次自发到驿站值班，为冰柜补水，保障清凉供应不断档。爱心人士、泉州旋涵印刷

有限公司总经理沈国森为驿站捐赠了空调与风扇，既为志愿者提供舒适休息空间，也让来取水的高温工作者能在忙碌间隙纳凉歇脚。长期支持东南公益的爱心人士张凤娇，此次与伙伴为爱心冰柜捐水200箱。她曾在今年1月带领团队向“暖冬行动”项目捐赠3000元，用于帮扶困难家庭。此外，爱心人士洪何爵捐水100箱，许英梅捐酸奶100箱，共同为高温下的劳动者送去关怀。

公交首末站设奉茶点
岗亭变身“清凉驿站”

爱心传递中，泉州市公交集团场站分公司积极加入“刺桐有爱·清凉一夏”志愿服务活动，在中心城区人流密集的27个公交首末站设置免费奉茶点、补水点，为户外劳动者及市民乘客提供免

费饮水，送上清凉关怀。

延续往年的奉水善举，该公司在福厦高铁泉州站、文化宫站、中骏世界城站、西湖公园站、清源山站、北师大站、海峡体育中心等27个站设点，爱心茶水将持续供应至10月。

多年来，泉州交警踊跃参与奉水行动，为路人送去清凉。今年，鲤城交警在市区钟楼岗亭、南俊路岗亭等11处设置“爱心奉茶点”，丰泽交警更是在辖区所有岗亭都打造了这份暖心服务，用一杯杯热茶传递城市的善意与关怀。“往年环卫工、外卖小哥来喝水的特别多，有时一天要烧好几桶水。”文化宫岗亭执勤交警说，一杯杯茶水不仅驱散燥热，更承载着对劳动者的尊重与关爱。交警部门还借奉水之机，向过往市民宣传安全出行知识。岗亭前的一杯茶时间，既传递了安全理念，也拉近了警民距离，为营造安全有序的交通环境添力。

医保钱包上线 职工个人账户可跨省共济

早报讯（融媒体记者许奕梅）记者获悉，7月1日起，医保钱包功能在全省范围正式上线，解决医保个人账户资金使用不够灵活、跨省共济等问题。自此，福建接入全国职工医保个人账户跨省共济渠道。医保钱包实现个人账户资金的家庭共享，进一步减轻群众就医购药负担。

医保钱包是国家医保部门为参保人开通的专属“资金账户”，与个人医保码相关联。职工参保人可通过

医保钱包转账功能，将医保个人账户资金转账至近亲属的医保钱包中（不受险种限制），用于就医购药结算，实现近亲属之间（含跨省）职工医保个人账户共济使用。

有了医保钱包可以做什么呢？职工参保人可将医保个人账户资金转入省外近亲属（包括配偶、父母、子女、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孙子女、外孙子女等）的医保钱包中，无需手续费。此外，职工参保人和被共

济人在定点医疗机构、零售药店结算时，可以通过扫医保码或“刷脸”进行支付。当医保个人账户余额不足时，自动从医保钱包扣款。

医保钱包还支持亲情绑定。参保人可以在自己手机端为父母、未成年子女或无法通过人脸识别等需要代办的近亲属开通并使用医保钱包，操作流程便捷。

参保人想要开通医保钱包，可打开“国家医保服务平台”APP，在首

点击进入“医保钱包”专区，查询本人和亲属所在的城市是否开通医保钱包功能，点击“确认使用钱包”。特别提醒：转账双方所在地区需开通“医保钱包”功能才可使用。

参保人想要跨省共济转账，可在“医保钱包”专区点击“医保钱包转账申请”，按要求填写收款人信息、转账金额等，确认无误后提交申请，并选择“人脸识别”或“医保码密码验证”。